
SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 

B-12   IZOLACJE TERMICZNE 

 

1 CZĘŚĆ OGÓLNA 
 
1.1 Nazwa zamówienia 
OBIEKT:             BUDYNEK PRZEDSZKOLA W KRYNICACH - ROZBUDOWA BUDYNKU SZKOŁY 
INWESTOR:       GMINA KRYNICE  KRYNICE 1; 22-610 KRYNICE 
ADRES BUDOWY: KRYNICE 9, 22-610 KRYNICE, DZ. NR 384, 385  
 
1.2 Przedmiot i zakres robót budowlanych 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych 
(STWiORB) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót izolacyjnych cieplnych oraz 
akustycznych: 
- docieplenie płytami i matami z wełny mineralnej  
- docieplenie styropianem   
  
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 
zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 
Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 
wykonanie izolacji termicznej dachu. 
 
1.3 Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych. 

Prace towarzyszące i roboty tymczasowe przedstawiono w STWiORB. 
 
1.4 Informacje o terenie budowy; 

Informację przedstawiono w STWiORB. 
 
1.5  Nazwy i kody; 
Kategoria robót: 
45320000-6  Roboty izolacyjne 
45321000-3  Izolacja cieplne 
45323000-7  Roboty w zakresie izolacji dźwiękoszczelnych 
45261410-1  Izolowanie dachu 
 
1.6 Określenia podstawowe, zawierające definicję pojęć i określeń nigdzie wcześniej  

niezdefiniowanych ; 
Podstawowe określenia przedstawiono w STWiORB. 
 

2 WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW BUDOWLANYCH ORAZ 
NIEZBĘDNE WYMAGANIA ZWIĄZANE Z ICH PRZECHOWYWANIEM, 
TRANSPORTEM, WARUNKAMI DOSTAWY, SKŁADOWANIEM I KONTROLĄ 
JAKOŚCI. 

 
2.1 Wymagania dotyczące materiałów i wyrobów budowlanych. 
a. Wełna mineralna, płyty lub maty o gęstości do 40kg/m

3
 – PN-75/B-23100, PN-EN13162:2002 

Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Wyroby z wełny mineralnej. Wilgotność wełny max. 
2% suchej masy, płyty powinny mieć na całej powierzchni jednakową twardość oraz ściśliwość. 
- gr. 20,0 cm - λ=0,038[W/mK] 
 

b. Folia paroizolacyjna gr. 0.3mm – aprobata techniczna, atest ITB 
c. Izolacje z płyt styropianowych: 

- styropian  EPS100; grubość 10cm,  λ=0,036[W/mK]  
- styropian  EPS100; grubość 5cm,  λ=0,036[W/mK]  
- styropian  EPS70 ; grubość 15cm,  λ=0,038[W/mK]  
- styropian  XPS; grubość 12cm,  λ=0,038[W/mK]  
- styropian  EPS100; grubość 5cm,  λ=0,038[W/mK]  
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2.2 Wymagania związane z przechowywaniem, transportem, warunkami dostawy, 
składowaniem i kontrolą jakości materiałów i wyrobów budowlanych 

Przechowywanie i składowanie 
Wszystkie materiały i wyroby budowlane powinny posiadać oznakowanie zawierające co 

najmniej: 
a. nazwę i adres zakładu produkującego wyrób, 
b. określenie wyrobu lub nazwę handlową 
c. numer aprobaty techniczne (jeżeli dotyczy wyrobu) 
d. datę produkcji, identyfikację partii wyrobu 
e. znak budowlany 
f. podstawowe informacje odnoście warunków stosowania, magazynowania i transportu. 

Materiały i wyroby należy przechowywać w pomieszczeniach krytych, chroniących przed 
zawilgoceniem, zabezpieczonych przed działaniem promieni słonecznych. 
 
Transport 

Materiały i wyroby można przewozić dowolnymi środkami transportowymi. 
 

3 WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN NIEZBĘDNYCH DO WYKONANIA 
ROBÓT BUDOWLANYCH ZGODNIE Z ZAŁOŻONĄ JAKOŚCIĄ  
Roboty należy prowadzić przy wykorzystaniu agregatu do wdmuchiwania granulatu z wełny 

mineralnej lub przy użyciu dowolnego typu sprzętu przy zachowaniu warunków ogólnych określonych 
w STWiORB. 

 

4  WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU 
Do transportu można stosować dowolny sprzęt transportowy przy zachowaniu warunków 

ogólnych określonych w STWiORB. 
 

5 WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT BUDOWLANYCH 
 
5.1 Wykonanie izolacji z płyt lub mat z wełny mineralnej oraz płyt styropianowych 
a. Na podłożu wykonać paraizolację a następnie układać płyty (matę) z wełny mineralnej. 
b. Do wykonywania izolacji  termicznej stosować materiały w stanie powietrzno-suchym. 
c. Warstwy izolacyjne winny być układane szczególnie starannie. Płyty należy układać na styk bez 

szczelin. Kolejną warstwę ułożyć mijankowo. 
d. W przypadku wystąpienia nierówności płaszczyznę wyrównać poprzez układanie kolejnej warstwy 

na kleju. Zabrania się pozostawiania pustek powietrznych w izolacjach poziomych. 
e. Płyty winny być przycięte na miarę bez ubytków i wyszczerbień. 
 

6 KONTROLA JAKOŚCI WYROBÓW I ROBÓT BUDOWLANYCH 
6.1 Program zapewnienia jakości  
Program zapewnienia jakości  wykonać zgodnie z warunkami ogólnymi określonymi w STWiORB. 
Ocena poszczególnych etapów robót potwierdzana jest wpisem do Dziennika Budowy 

 
6.2 Kontrola jakości materiałów 

Wymagana jakość materiałów izolacyjnych powinna być potwierdzona przez producenta 
zaświadczeniem o jakości lub znakiem kontroli jakości zamieszczonym na opakowaniu lub innym 
równorzędnym dokumentem. 

Materiały izolacyjne dostarczone na budowę bez dokumentów potwierdzających przez 
producenta ich jakość nie mogą być dopuszczone do stosowania. 

Odbiór materiałów izolacyjnych powinien obejmować potwierdzenie zgodności z dokumentacją 
projektową oraz sprawdzenie właściwości technicznych tych materiałów z wystawionymi atestami 
wytwórcy. 

W przypadku zastrzeżeń co do zgodności materiału z zaświadczeniem o jakości wystawionym 
przez producenta – powinien być on zbadany zgodnie z postanowieniami normy państwowej. Nie 
dopuszcza się stosowania do robót materiałów izolacyjnych, których właściwości nie odpowiadają 
wymaganiom przedmiotowych norm lub aprobatom technicznym lub materiałów przeterminowanych 
(po okresie gwarancyjnym). 

 
6.3 Kontrola jakości wykonania robót 
Podczas robót sprawdzeniu powinna zostać następujące elementy: 
Dla izolacji styropianem i wełną : 
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a. Stan podłoża na którym ma zostać ułożona warstwa izolacji cieplnej. 
b. Dokładność ułożenia płyt styropianowych: szczeliny, płaszczyzna górna, przyklejenia zakładek, 
c. Grubość warstw izolacyjnych. 
d. Dokładność przyklejenia płyt do podłoża. 
Przebieg robót oraz ich zgodność z dokumentacją sprawdza Inspektor nadzoru. 
 
6.4 Zasady postępowania z wadliwie wykonanymi robotami. 

Postępowanie z wadliwie wykonanymi robotami należy wykonać zgodnie z zasadami określonymi 
w STWiORB i umowie z Wykonawcą. 

 

7 WYMAGANIA DOTYCZĄCE PRZEDMIARU I OBMIAR ROBÓT 
Przedmiar i obmiar robót należy prowadzić zgodnie z STWiORB.  
Jednostką obmiarową robót objętych niniejszą SST jest: 

- m
2
  - dla robót izolacyjnych i pokrywczych 

Ilość robót określa się na podstawie projektu z uwzględnieniem zmian zaaprobowanych przez 
Zamawiającego (Inspektora nadzoru) i sprawdzonych w naturze. 
 

8 OPIS SPOSOBU ODBIÓRU ROBÓT 
Odbiory robót prowadzić zgodnie z warunkami ogólnymi określonymi w STWiORB i umowie. 
Odbiór końcowy polega na dokładnym sprawdzeniu stanu wykonanego elementów jak w pkt 6.3. 
 

9 OPIS SPOSOBU ROZLICZENIA ROBÓT TYMCZASOWYCH I PRAC 
TOWARZYSZĄCYCH 

Roboty tymczasowe i prace towarzyszące należy uwzględnić w narzucie kosztów pośrednich 
 

10 DOKUMENTY ODNIESIENIA 
10.1 Normy. 
1. PN-ISO 8301:1998  Izolacja cieplna. Określenie oporu cieplnego i właściwości z nim 

związanych w stanie ustalonym. Aparat płytowy z czujnikami gęstości 
strumienia cieplnego.  

2. PN-ISO 8302:1999 Izolacja cieplna. Określenie oporu cieplnego i właściwości z nim 
związanych w stanie ustalonym. Aparat płytowy z osłonięta płyta grzejną.  

3. PN-ISO 10456:1999 Izolacja cieplna. Materiały i wyroby budowlane. Określenie 
deklarowanych i obliczeniowych wartości cieplnych.  

4. PN-EN 1609+AC:1999 Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Określenie krótkotrwałej 
nasiąkliwości wodą metoda częściowego zanurzenia  

5. PN-EN ISO 1182:2002  Reakcja na ogień wyrobów budowlanych. badanie niepalności. 
6. PN-B 24000:1997 Dyspersyjna masa asfaltowo-kauczukowa 
7. PN-EN 13162:2002  Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Wyroby z wełny mineralnej 

(MW) produkowane fabrycznie. Specyfikacja 
8. PN-75/B-23100 Materiały do izolacji cieplnej z włókien nieorganicznych - Wełna mineralna  
10.2 Inne dokumenty 

Inne dokumenty odniesienia określa STWiORB. 
 

Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia 
Wykonawcy od obowiązku stosowania wymogów określonych prawem polskim. 
 

http://www.pkn.pl/PNAdm1/

